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Maria Ingridsson 
Kyrkoherde

KYRKBACKEN

Ut i det fria!

”Blott i det öppna har du en möjlighet. Låser du om
dig kvävs och förtvinar du. Ut i det fria ska du med
Herren gå. Kraften fullkomnas mitt i din svaghet då.”
Ur psalm nr 90. Text: B.G Hallqvist 

När jag sjunger i versen – Ut i det fria, då öppnas liksom en dörr och den friska
vinden möter ansiktet och det känns som om världen blivit större. Väggar och
tak försvinner ur tankarna och ersätts med himlens oändlighet. Och där ute,
mitt i det fria finns det plats för andetag som är djupare och steg som är lättare
och tankar som får vandra fritt. 

Att gå ut i det fria är mer än att bara lämna ett fysiskt rum. Det kan också
innebära att lämna stressen, bruset och de snabba tankarna bakom sig. Vid
havet, i skogen eller på en öppen äng finns en enkelhet som gör att allt känns
lite klarare. Där får tiden gå lite saktare och man hinner faktiskt känna efter och
kanske påminns vi där och då om att vi är en del av något större än oss själva.
Himlen ovanför sträcker sig oändligt och i den rymden väcks frågor om livet
men kanske också en medvetenhet växer fram om tillit. Vi är inte ensamma. Vi
är en del av något större. Där ute i det fria blir det tydligare. Inne, bakom lås
och bom, är vi inte skapta att vistas. Allt kan vara metaforiskt för visst kan en
lam också gå ut i det fria och en blind kan se. Precis så som livet är, dubbelt på
många sätt. Livet är inte spikrakt men det är en enkelbiljett. 
Livet går inte i repris har jag hört det sägas. Carpe diem, fånga dagen har några
tatuerat in. För att inte glömma. 
För behovet att påminnas om att leva sitt liv såsom man önskar är stort. Inom
eller utomhus spelar ingen roll. Känslan av frihet bär du i ditt hjärta var du än
är. Om du så ligger för döden kan du känna dig fri i känslan av att vara buren,
att inte längre behöva bära allt själv. Där, i den tilliten, finns en frihet som inget
kan ta ifrån oss. Må vi alla finna den och må vi alla, denna vår och sommar år
2026, få njuta många dagar ute i det fria!



I slutet av februari fick vårt kontrakt
besök av biskop Johan Tyrberg i
samband med en biskopsvisitation.
Tolv församlingar besöktes och
fredagen den 27 februari kom turen
till Hjärnarp-Tåstarps församling.
Dagen inleddes med morgonbön i
Hjärnarps kyrka, där kyrkoherde
Maria höll en kort betraktelse och
evangeliet lästes tre gånger från olika
platser i kyrkorummet. Viskören sjöng
under ledning av Linn Björklund med
Sven-Ingvar Svensson som solist.
Efteråt delade biskopen några tankar
om kyrkans fresk, vilket följdes av en
presentation av väggmålningen av
Mats Reuter.

Gemenskapen fortsatte i
församlingsgården där församlingen
presenterades genom två filmer – en
humoristisk och en mer informativ om
kyrkans verksamheter utifrån de fyra
grundläggande uppgifterna: gudstjänst,
undervisning, mission och diakoni.
Biskopen uppskattade särskilt att vi
vågade använda humor och hänvisade
till Sankt  Laurentius, som också räknas
som komikernas skyddshelgon.
Visitationen avslutades med gudstjänst
i Ängelholms kyrka den 1 mars, där alla
församlingar deltog. Från vår
församling medverkade bland andra
Richard Wieland i kören och Cornelia
Svensson som bar evangelieboken. I
sin predikan återkom biskopen till St.
Laurentius när han nämnde vår
församling – något som kändes fint,
eftersom vi är ett arbetslag som
verkligen har roligt tillsammans.

Text: Richard Wieland

 

 

Biskopsvisitation



 

FÖRTROENDEVALDA

Ett kyrkoval ligger bakom oss och ett nytt kyrkoråd
har tagit form. Det är människor som, med olika
erfarenheter och gåvor, nu kliver in i ett gemensamt
ansvar för vår församling.
För att lära känna dem lite bättre börjar vi med fem
snabba frågor till vår nya ordförande i kyrkorådet.

1.Vem är församlingens nya
kyrkorådsordförande?
Jag är född och uppvuxen på en
gammal gård i Brandsvig där jag som
ensamt barn fick hjälpa till mycket och
också följa med föräldrarna till
gudstjänst i Tåstarps kyrka. 
I slutet av 80-talet flyttade jag och min
familj till gården. 

2.Du har en bakgrund som musiker,
berätta!
Som 18-åring började jag studera vid
Malmö Musikhögskola. Efter sex års
studier arbetade jag som musiker i
Helsingborgs Symfoniorkester men
kände efter några år att det
pedagogiska arbetet var ”mitt”. Då
följde många år på Kulturskolorna i
Ängelholm och Halmstad. Det blev
också tre år i Linköpings Domkyrka där
jag arbetade som Kapellmästare och
ledare för Domkyrkans stråkorkester.

3.Vad är ditt förhållande till tro och
Svenska kyrkan?
Den kristna tron har följt mig genom
åren. Mycket har påverkat mig:
ungdomskretsen i församlingen,
prosten Pauler, sommarläger i
Transtrand, Nu-kören och Göte
Strandsjö. 

4.Vilken vision har du för
Hjärnarp-Tåstarps församling? 
Att hitta former så att Gudstjänsten
bli något angeläget för människor i
vår församling. Att det blir en positiv
anda bland alla som vill engagera sig
i verksamheten. Att kyrkor och
kyrkogårdar får förbli välskötta och
inbjudande. 

5.Sist men inte minst, vilken är den
vackraste plats du känner till?
När jag kommer upp till skogen och
får uppleva tystnaden och stillheten
och sedan gå en promenad - då tycker
jag det är vackert. 

Intervju av: Maria Ingridsson



Under hösten provtrycktes alla
gravstenar på våra kyrkogårdar.
Arbetet är en viktig del i vårt ansvar att
skapa en säker plats att besöka och att
säkerställa en trygg arbetsmiljö för de
som arbetar på kyrkogården.

I takt med att vädret blir mildare efter
vintern kommer säkringen av de
gravstenar som församlingen ansvarar
för att slutföras och målbilden är att
samtliga underkända gravstenar är
åtgärdade innan 30 april.

KYRKOGÅRDSNYTT

Fortsatt arbete efter höstens
provtryckning

Församlingsgården 

En mer välkomnande och tillgänglig entré!
Under året påbörjar vi ett arbete med att ge församlingsgårdens framsida ett
lyft – både estetiskt och funktionsmässigt. Vår ambition är att skapa en
naturlig samlingsplats och en entré som förmedlar en känsla av välkomnande.
Vi ser satsningen som ett långsiktigt projekt där förbättringar kommer att
genomföras successivt. 

Robotgräsklippare i Hjärnarp

Under våren tar vi ytterligare ett steg
mot en mer hållbar och trivsam
utemiljö genom att installera
robotgräsklippare runt
församlingsgården, expeditionen och
på en del av kyrkogården. Syftet är
att minska både buller och utsläpp,
samtidigt som vi skapar en välskött
och inbjudande omgivning.



Varmt välkommen att använda
laddstolparna i både Hjärnarp och
Tåstarp. Oavsett om du passerar
förbi eller bor i närområdet kan du
ladda din elbil på församlingens p-
platser. Laddplatserna är öppna för
alla.

Under tiden bilen laddas kan man
tex. passa på och njuta av en
promenad på kyrkogården.

Varmt välkommen att stanna till och
ladda hos oss!

Sockenstugan

Häcken längs Gånarpsvägen kommer
att tas bort. Det gör vi dels för att
förbättra sikten vid utfarten från
Tåstarps byaväg, dels för att minska
årliga återkommande arbetsmoment i
skötseln. I stället kommer ett staket att
sättas upp som ger en tydlig och trygg
avgränsning mot vägen.

Laddstoplar

Minnesstunder 
Hjärnarp – Tåstarps församling

När en familjemedlem, släkting eller vän går bort är det
viktigt att få ta ett sista farväl. En minnesstund ger tillfälle att
prata och dela med sig av minnen från den döda. Mitt i
sorgen kan det ge kraft att se släkt och vänner samlade för
ett respektfullt avsked.

Boka minnesstund

För att boka minnesstund är du välkommen att kontakta:

Maria Karlsson - Serviceansvarig
maria.karlsson11@svenskakyrkan.se
0431-415306



 

KYRKOGÅRDSNYTT

Framtidssatsningar  i
Hjärnarps kyrka
Sommaren 2026 innebär dessutom
en stor och långsiktig satsning: kyrkan
får ett helt nytt värmesystem. I dag
värms kyrkan upp med pelletspanna,
men under sommaren installeras
jordvärme. Jordvärme är en driftsäker
och energieffektiv lösning som tar
vara på den lagrade solenergin i
marken. Systemet ger jämn värme,
lägre energikostnader över tid och
minskad miljöpåverkan. Det är en
hållbar investering – både
ekonomiskt och klimatmässigt.

Under året genomförs även en viktig
säkerhetsåtgärd i form av en höjning
av orgelläktarens räcke, för att skapa
en tryggare miljö.

Varför står tiden stilla i tornet på
Hjärnarps kyrka?

Kyrkans tornur är ett gammalt och
värdefullt urverk som har suttit på plats
sedan 1917. Med åren har det blivit
känsligt för väder och vind. När vatten
tränger in vid axeltapparna som håller
visarna kan det frysa och få visarna att
fastna.
Eftersom själva urverket fortsätter att
gå även om visarna sitter fast, finns det
risk att kopplingarna inuti mekanismen
skadas. För att skydda det gamla
urverket och undvika onödiga
reparationer väljer vi därför att tillfälligt
stanna klockan när det finns risk för
frost och isbildning.
Detta gör vi för att bevara kyrkans fina
tornur för framtiden.

Vi ber alla besökare att vara
noggranna med sopsortering för
att minska vår påverkan på miljön.
Ute på kyrkogårdarna finns olika
sopkärl: plast, papper, brännbart
och trädgårdsavfall. Dessa finns
placerade vid servicestationerna. 

Vi har tyvärr märkt att mycket plast
hamnar i kärlet för trädgårdsavfall,
vilket gör hanteringen dyr och svår.
Din hjälp gör stor skillnad. Tack för
att du sorterar rätt.

Sortera mera! 



För tredje året i rad erbjuder vi barn i
mellanstadie- och högstadieåldern en
två dagars musikskola.

Barnen får spela piano, gitarr och fiol
och vi sjunger naturligtvis också.
Naturligtvis går det att ta med andra
instrument som barnen behärskar. Vi
brukar också ta oss en till på kyrkans
orglar och så avslutar vi med en enkel
konsert för föräldrar, syskon och övrig
familj. 

Datumen du ska skriva upp i
almanackan är 15 – 16 juni.

Sommarmusikskola

Under vecka 25 och 26 kommer
församlingen erbjuda sommarlovs
aktiviteter dagtid för skolbarn. Det blir
ett varierat utbud och man kan anmäla
sig till enstaka aktiviteter eller flera. Alla
aktiviteter är kostnadsfria. Håll utkik i
sociala medier och på hemsidan, mer
information kommer. 

Sommarlov +
kyrka = sant!

Midsommar i Tåstarp
Fredagen den 19 juni
Midsommar firar vi traditionsenligt
tillsammans med Tåstarps
hembygdsförening. Kl. 13 kläs
midsommarstången och därefter
dansar vi och njuter av egen kaffekorg.
Sedan vandrar vi upp till kyrkan för en
musikandakt och eventuellt besök i
tornmuséet.

SOMMAR



17 juni - Conny Hedin
 Musik  & Underhållning

1 juli - Gertrud Söderholtz
Föreläser om

 ”Minnen från Gånarps småskola”.

15 juli - Församlingens Viskör
Sjunger för och med oss

29 juli - John Ebbesson 
Musik & Underhållning

12 augusti -  Ängelholms
släktforskarförening 

Berättar om hur det går till att söka sina rötter 

Conny Hedin

John Ebbesson

 

Sockenstugan i Tåstarp kl. 13.30-15.00
Hembakat och kaffe  50:- intäkterna går till

välgörenhet

Sommarcafé



FÖRSAMLINGSUTFÄRD

Välkommen med på
församlingsutfärd till Wapnö gård

och slott!

Tisdagen den 26 augusti ger vi oss ut på
församlingsutfärd tillsammans. Vi samlas kl. 10.00
vid Församlingsgården i Hjärnarp för gemensam

avfärd mot Wapnö gård och slott.

Dagen bjuder på en guidad tur på gården där vi får
ta del av platsens historia och verksamhet, följt av

gemensam lunch. För den som önskar finns
därefter möjlighet att strosa runt i gårdsbutiken

innan vi vänder hemåt igen. På vägen hem stannar
vi till i Kärlekens kyrka. 

En dag för gemenskap, upplevelser och trevlig
samvaro.

Anmäl er till: Maria K: 0431-41 53 06 el.
Expeditionen: 0431-41 51 70

Sista anmälningsdag: 12 augusti

1/4 - Påsklunch -  150:-
20/5 - 80:-

Tid: 12.00 

Anmälan till Maria K -  0431-41 53 06,
senast måndag fm samma vecka.

Varmt välkommen på lunch! 

Onsdagslunchen



#Konfa 2026#Konfa 2026#Konfa 2026

Läsåret 26/27 bjuder vi in alla födda 2012 till #Konfa27!
Intresseanmälan öppnar i maj och då kommer vi även
att skicka ut inbjudan!
För att konfirmera din tro behöver du vara döpt. Är du
inte döpt ännu är du självklart välkommen att anmäla
dig till vår konfagrupp ändå. Vi döper isåfall under
höstterminen. 

Är du nyfiken påÄr du nyfiken på‌‌  ‌‌Är du nyfiken på‌ ‌

konfirmation?konfirmation?‌‌konfirmation?‌

23/5 kl. 13.00 är det
konfirmationsgudstjänst för
 #Konfa26 i Hjärnarps kyrka!

Så länge kan du läsa mer här:

KONFIRMATION



Förutom konfirmationen så är det
främst musiken och då särskilt
sången som dragit henne till kyrkan.
Cornelia tar sånglektioner och sjunger
i kör, ofta som solist. Från början var
hon med ungdomskören, men då den
har en paus denna termin har hon
alltså valt att vara med i kyrkokören i
stället.

FÖRSAMLINGSPORTRÄTTET

En röst som växer – 
i kyrkan och i gemenskapen

Den första vårsolen skiner över
kyrkogården i Ängelholm där kön till
den utlovade kyrko-korven ringlar sig
lång. Ja, dagen till ära är det inte vanligt
kyrkkaffe utan lite extra. Det är den
första mars och biskopsvisitationen har
just haft sin storslagna
avslutningsmässa i Ängelholms kyrka. 
I vimlet träffar jag Cornelia som har fått
representera Hjärnarp-Tåstarps
församling i mässan. Hon har gått i
procession och höll evangelieboken
under evangelieläsningen. ”De var för
att församlingspedagogen frågade mig,
för att jag är både med i
ungdomskaféet, jag sjunger i
kyrkokören och jag är konfirmand. Så
det var bra att jag var med här.”
berättar hon.

Någon direkt kyrkvana har hon inte
sedan tidigare, men hon tycker att hon
lärt sig mycket under
konfirmationstiden ”Jag har ju lärt mig
hur det går till. För jag har aldrig varit
på gudstjänster innan jag började
komma hit. Så man har ju lärt sig
väldigt mycket om hur det är att vara i
kyrkan och allt som hör till.” När jag
frågar hur hennes upplevelse av
kyrkans gudstjänstliv är jämfört med
hennes förväntningar säger hon:
”Ibland är det ju så här jättestort och
så. Jag tänkte inte att det skulle vara så
stort”

Själv beskriver Cornelia sig som en
glad person som tycker om att hjälpa
andra och så är det förstås då
musiken och sången. När jag frågar
henne varför hon engagerar sig i
kyrkan säger hon att hon inte förut
varit en ”sådan där kyrkoperson” tidig
men hon tycker att det är spännande
och roligt ”Och sen gillar jag att
sjunga i kyrkan, det kommer jag nog
att fortsätta med länge.”



Vi träffas några tisdagar och
onsdagar och vi kommer tex att
sjunga, pyssla, baka, dramatisera,
laga mat och ha andakt. Vi
kommer även att planera och
förbereda Messy Church. De som
vill får även att medverka på
några gudstjänster per termin. 
För mer info och anmälan se
hemsidan: 

www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-
tastarp/betweens

För dig från åk 4 
Hjärnarps församlingsgård
Tisdag och onsdag - olika datum
kl. 14.00-16.00 
Terminsstart: 15/9

För dig från åk 7 
Hjärnarps fritidsgård!
Terminsstart: 28/8
Fredagar Udda veckor kl. 17.00-22.00 

Mer info finns på hemsidan: 

www.svenskakyrkan.se/hjarn
arp-tastarp/ungdomscafe

Vi gör allt ifrån chillar, hänger, pratar, 
spelar, lyssnar på musik, fikar till att äta
mat tillsammans. Ni bestämmer! Ibland
gör vi roliga utflykter. 
Allt är gratis men vi önskar anmälan för
de som vill äta, men annars är det bara
att dyka upp! För anmälan finns:
Snapchat, 
Discord eller Facebookgrupp. 

Ungdomscafé 

För dig i åk F-3.
Hjärnarps församlingsgård
Terminsstart: 15/9
Tisdagar kl. 16.30-17.45 

Vi har körövning kl. 16.30-17, därefter
har vi pyssel, lek och andakt. Ibland blir
det fika. Vi medverkar på några
gudstjänster varje termin, tex kommer
vi att göra ett julspel.

För mer info och anmälan se hemsidan: 
www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-

tastarp/ lightkids

Lightkids

Baby- och Barncafé i Hjärnarps
församlingsgård (ingång baksida)

Babycafé 0-1 år
Terminsstart: 24/9
Torsdagar kl. 9-11.30

Barncafé 0-5 år 
Terminsstart: 17/9
Fredagar kl. 9-11.30
Vi har Babysång respektive Musiklek 
kl. 9.30. Vi bjuder på fika efter
sångstunden och därefter blir det lek,
bus gemenskap och pyssel! 
Stängt på skollov. 

För mer info se www.svenskakyrkan.se/
hjarnarp-tastarp/

BARN & UNGDOM



Messy Church - För alla!
Hjärnarps församlingsgård

Onsdagar Kl. 17.00-20.00

6 maj

Pris: Vuxen: 60:- Barn: 30:-
Familj: 150:-

Välkommen till kvällar i vår som präglas
av enkelhet, kreativitet och gemenskap
där vuxna och barn umgås
tillsammans. Anmälan och mer info
finns på hemsidan:

www.svenskakyrkan.se/hjarnarp-
tastarp/ messychurch

På Messy Church 6/5!

35 min lång föreställning med Lilla
Vilda Teatern i samarbete med:

Sagoakuten – Blommans dag
Sagosystrarna rycker ut med de gyllene
vagnarna, fullastade av väskor med
äventyr i. När väskorna öppnas tar
sagorna fart och publiken bjuds in
till sagoskogen. Där är det vår och alla
ska fira Blommans dag. Men… björnarnas
korg fastnar i ett träd, grisens frö flyger
iväg med vinden och tigerungen träffar
på ett spöke. Hur ska det gå, kommer
den magiska blomman att slå ut?

BARN & UNGDOM



Skärtorsdagsmässa

Långfredagen 3 april kl. 10.00 

Långfredagsgudstjänst
Solist: på cello Amelia Jakobsson.

PÅSK I KYRKAN

Annandag Påsk 6 april kl.16.00
framförs 
Jesus Christ Morningstar 
i Hjärnarps kyrka. 
Jesus lever! Han är den klara
morgonstjärnan! Ja, detta vill vi
förmedla i Påskens budskap. Denna
musikal skrevs 1972 och skildrar
uppståndelsen, glädjen och
förvirringen i den tid då Jesus uppstod.

Skärtorsdag 2 april kl. 18.00

Påskdagen 5 april kl. 10.00

Barnkören Lightkids
Äggjakt för barnen. Förstärkt kyrkkaffe

Från död till liv!
Fastan och påsken är en dramatisk tid i kyrkoåret. Stilla veckan, den sista
veckan innan påsk handlar om Jesu sista dagar i livet. På onsdagen dämpas
klockorna i många kyrkor och på Skärtorsdagen firas en kvällsmässa till minne
av Jesu sista måltid med lärjungarna. Gudstjänsten avslutas i mörker, orgeln
tystnar och alla lämnar kyrkan i stillhet.

Stillheten möter oss också i Långfredagens gudstjänst som firas inför korset
med läsningar och dämpad sorgemusik. På påskdagen bryter ljuset igenom:
Gud segrar över ondska och död. Vi klär altaret, tänder ljusen och firar att
Jesus är uppstånden!

Medverkande är kören Blandade
Röster med solister från Förslöv,
dirigent Sara Carlsson och piano Linn
Björklund.

Musikal av
Olle Widestrand

Amelia Jakomsson



Duon Dubbel V

 

MUSIK

Som vanligt blir det flera härliga konserter, i sommar vi sträcker
sig utbudet från folkmusik till gospel via jazz och klassisk musik. 

Musik i sommar!

Vi tjuvstartar redan 
30/5 18:00 i Tåstarps k:a

En konsert med renässansgruppen
Cantilena con flauti och vår egen

kyrkokör som kommer att sjunga och
spela musik från 15 och 1500-talet.

Tisdagen den 16/6 18:00 i
Hjärnarps k:a

blir det klassisk gospelkonsert med
kören Hope and Glory Gospel

under ledning av Marie Brandt-
Wilhelmsson. Kanske ges det också

möjlighet satt sjunga med

Tisdagen den 30/6 18:00 i
Tåstarps k:a
blir det ett klassiskt musikprogram
med oboisten Patrik Sonestad.
Patrik har vid flera tillfällen
deltagit som orkestermusiker på
körkonserter i Hjärnarps kyrka,
men nu stiger han fram som
solist.

Tisdagen den 7/7 18:00 i
Hjärnarps k:a

möts jazztoner med klassisk musik
tillsammans med W-trio.

Tisdagen den 21/7 18:00 i
Tåstarps k:a

bjuds vi på folkmusik. Duon
Dubbel V repertoar består av

tolkningar på traditionellt svenska
och egenskrivna folklåtar. Joel

spelar gitarr med små inslag av
sång medan Saga spelar blockflöjt,
sång och slagverk. Kom och njut av

vårt svenska kulturarv!

Patrik Sonnestad

Fri entré till samtliga konserter.
Varmt välkomna!

Hope and Glory Gospel



April 
Onsdag 1  april - 12.00
Påsklunch 
Hjärnarp, Anmälan

Onsdag 1  april - 17.30
Bokcafé 
Sockenstugan Tåstarp. 

Torsdag 2  april - 18.00 
Skärtorsdagsmässa, Tå k:a

Fredag 3  april - 10.00 
Långfredagsgudstjänst
Tå k:a

Söndag 5  april - 10.00 
Påskdagsmässa, Hj k:a
Barnkören, Lightkids och 
Kyrkokören medverkar.

Måndag 6  april - 16.00 
Musikalgudstjänst Hj k:a

Söndag 12  april - 10.00
2:a sön i påsktiden 
Högmässa, Tå k:a

Söndag 19  april - 10.00
3:e sön i påsktiden 
Gudstjänst, Tå k:a

Söndag 26  april - 10.00
4:e sön i påsktiden 
Gudstjänst, Hj k:a

Maj
Söndag 3 maj - 10.00
5:e sön i påsktiden 
Högmässa, Tå k:a

KalendariumKalendar ium
Gudstjänster och öppna aktiviteterGudst jänster  och  öppna  akt iv iteter
Kalendarium
Gudstjänster och öppna aktiviteter

Söndag 10 maj - 10.00
Bönsöndagen 
Friluftsgudstjänst, 
Barngrupperna avslutar med 
musikal. Hj k:a

Onsdag 6 maj - 17.00
Messy Church  
Hjärnarp, Anmälan

Torsdag 14 maj - 08.00
Kristi himmelsfärds dag 
Friluftsgudstjänst - Gökotta
Prästängen, Tåstarp

Söndag 17 maj - 10.00
Söndagen före pingst 
Gudstjänst Tå k:a

Onsdag 20 maj - 12.00
Lunch - Hjärnarp, Anmälan

Söndag 24 maj - 10.00
Pingstdagen 
Högmässa Tå k:a

Söndag 31 maj - 10.00
Heliga trefaldighets dag 
Gudstjänst Hj k:a

Juni
Onsdag 3 juni - 17.30
Bokcafé
Sockenstugan Tåstarp

Söndag 14 juni - 10.00
2:a sön e trefaldigheten 
Högmässa, Tå k:a

Söndag 7 juni - 10.00
1:a sön e. trefaldighet
Gudstjänst, Hj k:a

Onsdag 17 juni - 13.30
Sommarcafé
Sockenstugan Tåstarp

Fredag 19 juni - 15.00
Midsommarafton
Musikandakt i samarbete 
med hembygdsföreningen 
Tåstarp k:a

Söndag 28 juni - 10.00
4:e sön e. trefaldighet
Högmässa, Hjärnarp k:a

Söndag 21 juni - 14.00
Johannes döpares dag
Friluftsgudstjänst,
Tåstarps Ängaväg 96

Tisdag 30 juni - 18.00
Musik i sommarkväll
Sommarmusik med 
Oboisten Patrik Sonestad
Tåstarp k:a

Söndag 10 maj - 16.00
Vårkonsert med 
Kammarkören
Felicitas, Hj k:a

Onsdag 22  april - 18.00
Psalmodifest, Hjärnarp
församlingsgård

Lördag 20 juni - 10.00
Midsommardagen
Sammanlyst gudstjänst 
till Ängelholm.Onsdag 8 april - 09.00

Morgonmässa, Tå k:a

Onsdag 13 maj - 09.00
Morgonmässa, Tå k:a

Onsdag 10 juni - 09.00
Morgonmässa, Tå k:a

Måndag 25 maj - 18.00
Friluftsgudstjänst
Hallandsväderö, båt avgår kl 18
från Torekov. Medtag egen 
kaffekorg. Åter 21.00.



Juli

Onsdag 1 juli - 13.30
Sommarcafé
Sockenstugan Tåstarp

Onsdag 1 juli - 17.30
Bokcafé 
Sockenstugan Tåstarp. 

Söndag 5 juli - 10.00
Apostlasöndagen
Gudstjänst, Hj:a

Tisdag 7 juli - 18.00
Musik i sommarkväll
Sommarmusik med W-trio
Hj k:a

Söndag 12 juli - 10.00
6:e sön e trefaldighet
Gudstjänst, Tå k:a

Onsdag 15 juli - 13.30
Sommarcafé
Sockenstugan Tåstarp

Tisdag 14 juli - 18.00
Musik i sommarkväll
Richard Wieland spelar
svensk orgelmusik. Hj k:a

Söndag 19 juli - 10.00
Kristi förklarings dag
Högmässa, Tå k:a

Tisdag 21 juli - 18.00
Musik i sommarkväll
Folkmusk. Tå k:a

Söndag 26 juli - 10.00
8:de sön e trefaldighet
Gudstjänst, Tå k:a

Onsdag 29 juli - 13.30
Sommarcafé
Sockenstugan Tåstarp

Augusti

Söndag 2 aug - 10.00
9:e sön e trefaldighet
Högmässa Hj k:a

Söndag 9 aug - 10.00
10:e sön e trefaldighet
Gudstjänst Tå k:a

Onsdag 12 aug - 13.30
Sommarcafé
Sockenstugan Tåstarp

Söndag 16 aug - 10.00
10:e sön e trefaldighet
Högmässa, Hj k:a

Söndag 23 aug - 10.00
12:e sön e trefaldighet
Gudstjänst. Hj k:a

Onsdag 26 aug - 10.00
Församlingsutfärd - Anmälan

Söndag 30 aug - 10.00
13:e sön e trefaldighet
Gudstjänst, Tå k:a

Kammarkören Felicitas

Onsdag 8 juli - 09.00
Morgonmässa, Tå k:a

Onsdag 12 aug - 09.00
Morgonmässa, Tå k:a



Ansökan om
ekonomiskt stöd

I församlingen finns det möjlighet att söka ekonomiskt stöd från olika
gåvofonder. Även intäktsöverskottet från uthyrningarn av kyrkorna går
till diakonal verksamhet och det går alltid att söka akut stöd eller för
ett specifikt ändamål.

Välkommen med din ansökan under perioden: 2/5 – 31/5

Sänd din ansökan, tillsammans med din senaste deklaration via mail till:
 hjarnarp-tastarp.forsamling@svenskakyrkan.se eller 

med post till: Allegårdsvägen 10, 266 75 Hjärnarp. 
Frågor ställs till kyrkoherde Maria Ingridsson på 0431 - 41 53 12. 

Alla ansökningar behandlas under sekretess. 

Vi söker fler ideella krafter som vill vara med och bidra till
gemenskapen i vår församling. Kanske tycker du om att baka
kakor till kyrkkaffet, skala potatis inför en lunch, baka bröd eller
hjälpa till lite i köket när det behövs?
Alla insatser, stora som små, är värdefulla. Har du andra gåvor
eller idéer som du vill dela med dig av är vi lika tacksamma för
dem.
Vill du veta mer eller anmäla ditt intresse? 
Maila: maria.karlsson11@svenskakyrkan.se 
eller ring: 0431-415306

Hör gärna av dig!

Vill du vara med och
skapa gemenskap?



Varför hyr församlingen
 ut kyrkorummet?

Här i Hjärnarp-Tåstarps församling har man i många år upplåtit
kyrkorummet åt externa aktörer. Det är populärt med s.k. kyrkoturnéer i de
kyrkor där det ryms många och det ryms drygt 300 i Hjärnarps kyrka. 

Man kan ha olika åsikter, rätt eller fel, om att hyra ut Guds hus. I Hjärnarp-
Tåstarps församling har man nått fram till en slags kompromiss. Man har
från de förtroendevaldas sida sett till att uthyrningen, som genom sin
entrékostnad också hindrar människor att komma in, ändå ska kunna vara
till stor nytta och glädje för de som behöver det bäst. 

I takt med att biljettpriserna steg var de styrande i församlingen tvungna att
ta ställning till rimligheten i att fortsätta hyra ut. Under 2025 beslutades det
att hyreskostnaden skulle öka avsevärt.
Tack vare hyreshöjningen har fler akuta ekonomiska stödinsatser kunnat
delas ut till församlingsbor. Varje krona som är över när de fasta utgifterna
är betalda går rakt tillbaka till församlingsborna i form av socialt arbete. 
Hjärnarp- Tåstarps församling är med sina drygt 2500 medlemmar ingen
stor församling och därmed är resurserna inte heller oändliga. 
Om församlingen ska kunna bevara sina kyrkorum och andra byggnader i
gott skick samt bibehålla verksamheten, från vaggan till graven, måste man
se till de möjligheter som finns för att finansiera kostnaderna.
 
Det finns bestämmelser om upplåtande av kyrkorum i Svenska kyrkans
kyrkoordning, framför allt i kap. 41. Upplåtandet får tex. inte hindra
gudstjänstlivet, användningen får inte strida mot kyrkans tro och lära och
kyrkorummets helgd och karaktär ska respekteras. I Hjärnarp-Tåstarps
församling har det delegerats åt Kyrkoherden att besluta om upplåtande av
kyrkorummet åt extern aktör. 

Varje förfrågan granskas och en dialog förs med den som önskar hyra. I
hyreskontraktet förbinder sig även hyresgästen att efterskänka fribiljetter
till församlingen. De biljetterna delas ut bland de som är i kontakt med den
diakonala verksamheten. 

Maria Ingridsson 
Kyrkoherde



Pilgrimsvandringar
Alla vandringar startar kl 10 (om inte annat anges) 
och är ca 3 timmar

21 mars             Starby – Össjö
3  april               Tåssjö - Långfredagsvandring
6 april kl 13      Båstad  – Emmausvandring
18 april             Munka Ljungby – Tåstarp
2 maj                 Rebbelberga - Skälderviken
16 maj               Hov – Torekov (biltransport Hov-Dalen)
30 maj               Vejbystrand – Vistorps hamn

Föreningen ansvarar för transport tillbaka till startplatsen.
Anmälan behövs ej, varje vandrare tar med egen dryck och mat.

Kontaktperson: Linn Björklund: 0706-832640 eller linnbjorklund70@gmail.com

Bokbussen och
Bokcafé i Tåstarp!

Du hittar Bokbussens hållplats på
parkeringen nedanför Tåstarps kyrka. 

Tiderna för bokbussens besök:
måndagar udda veckor kl. 17.20-18.00
onsdagar varje vecka kl. 17.55-18.25

På bokbussen finns barn- och
vuxenböcker, både skön- och
facklitteratur, samt tidskrifter.

Första onsdagen i månaden håller
Sockenstugan öppet under samma
tider som bokbussen besöker Tåstarp
och det finns möjlighet att sitta ner, ta
en kvällsfika och prata en stund. kl.
17.30-18.30. Ingen föranmälan. 

mailto:linnbjorklund70@gmail.com


16 rutor
 50 g jäst

 5 dl mjölk
 12 dl vetemjöl special

(720 g)
 0,5 dl olivolja

 1 msk honung
 2 tsk salt

Psalmodifest!
22 april kl 18 – 20,
Församlingsgården i Hjärnarp

En kväll för dig som tycker om psalmer eller bara
är nyfiken på nya och gamla psalmer eller kanske
tycker om allsång!
I höst firar vår nuvarande psalmbok 40 år och
arbetet har påbörjats med nästa nya psalmbok.
Denna kväll kommer vi att blicka både bakåt och
framåt bland psalmböckerna och sjunga psalmer
som skrevs på 400-talet och förra året och allt
däremellan. 
Kvällen kommer att innehålla önskepsalmer, du
får önska och sjunga din favoritpsalm. Vi kommer
också att ha en omröstning om den bästa
psalmen. Nästan som mello….

Linn Björklund (vik kantor)  leder oss bland
psalmerna denna kväll.

Kalljäst bröd i långpanna

1.Kontrollera först att din plåt går in i kylen (vis av egen
erfarenhet).

2.Smula jästen i en bunke och rör ut med den kalla mjölken.
3.Tillsätt vetemjöl, olivolja, honung och salt och arbeta

degen 5 minuter i maskin eller 10 minuter för hand. Degen
ska vara rätt lös.

4.Smörj en djup långpanna på ca 30 × 40 cm med smör eller
olja. Tippa upp degen i långpannan och använd fingrarna
för att trycka ut den jämnt över hela plåten. Kladdar det
väldigt mycket kan du ha lite olja eller mjöl på fingrarna.

5.Skär rutor. Pudra med lite vetemjöl, plasta plåten och låt
jäsa i kylen över natten.

6.På morgonen: Ta fram plåten och låt stå framme 20–30
minuter så att den blir rumsvarm.

7.Sätt ugnen på 200 grader.
8.Baka brödet mitt i ugnen i ca 20 minuter.
9.Låt brödet svalna på galler under duk.



Vi som arbetar i Hjärnarp - Tåstarp församling 
vill passa på att tacka Er alla för vintern som passerat

och önskar Er alla en riktigt skön vår och sommar!

Nästa Kyrkbacken kommer i månadsskiftet aug/sep 
 Vill du ha mer information, håll utkik i våra 

kanaler online samt i dagspressen för datum med
mera. 

ODR Samhällsinformation

All information i denna trycksak lämnas med reservation för ändringar.

Följ församlingens verksamhet på Facebook eller Instagram


